

大金砖 大团结 大作为

——习近平主席赴俄罗斯出席金砖国家领导人第十六次会晤谱写了金砖国家团结自强新篇章，开辟了全球南方发展繁荣新前景

新华社北京10月25日电 2024年10月22日至24日，国家主席习近平应邀赴俄罗斯出席金砖国家领导人第十六次会晤。行程结束之际，中共中央政治局委员、外交部长王毅向随行记者介绍此访情况。王毅说，金秋十月，习近平主席飞赴伏尔加河畔千年古城喀山，出席金砖国家领导人第十六次

会晤。这是党的二十届三中全会胜利召开后习近平主席首次出访，也是金砖国家实现历史性扩员后首次峰会。在喀山停留不到48小时里，习近平主席密集出席十多场活动，多边双边结合联动，老友新朋聚首畅谈，日程丰富紧凑，内容务实高效，访问圆满成功。国内外媒体高度关注、密集报道，普遍认为此访

成果丰硕、亮点纷呈，谱写了金砖国家团结自强新篇章，开辟了全球南方发展繁荣新前景，中国再次发挥了作为金砖合作中坚力量、全球南方核心成员的重要作用。世界百年未有之大变局下，大金砖合作引领全球南方大团结，正在产生重要且深远的历史影响。

(下转第四版)

习近平给中国海洋大学全体师生回信强调

加强原创性引领性海洋科技攻关 努力培养更多胸怀蓝色梦想堪当时代重任的优秀海洋人才

回信

中国海洋大学全体师生：
你们好！来信收悉。值此中国海洋大学建校100周年之际，向全校师生员工、广大校友致以祝贺！

希望你们以建校百年为新起点，以科技发展、国家战略需求为牵引，完善学科设置调整机制和人才培养模式，加强原创

性、引领性海洋科技攻关，努力培养更多胸怀蓝色梦想、堪当时代重任的优秀海洋人才，为建设教育强国、海洋强国作出更大贡献。

习近平
2024年10月24日
(新华社北京10月25日电)

新华社北京10月25日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国海洋大学全体师生回信，在中国海洋大学建校100周年之际，向全校师生员工、广大校友致以祝贺。

习近平强调，希望你们以建校百年为新起点，以科技发展、国家战略需求为牵引，完善学科设置调整机制和人才培养模式，加强原创性、引领性海洋科技攻关，努力培养更多胸怀蓝色梦

想、堪当时代重任的优秀海洋人才，为建设教育强国、海洋强国作出更大贡献。

中国海洋大学（前身为私立青岛大学）创建于1924年，2002年由青岛海洋大学更名为中国海洋大学。近日，中国海洋大学全体师生给习近平总书记写信，汇报学校百年办学的奋斗历程，表达积极服务海洋强国建设和高质量发展，为全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献力量的决心。

前三季度

全市社会消费品零售总额同比增长5.2%

本报讯（记者李倩 通讯员张雪）日前，记者从市统计局获悉，今年前三季度，全市共完成社会消费品零售总额957.9亿元，同比增长5.2%，较上半年提高0.4个百分点，增速居全省第四。

今年以来，全市不断创新消费场景、促进消费市场活力释放。特别是下半年，随

着以旧换新政策落地显效，消费市场保持稳定增长态势。

消费品市场发展提速。按经营单位所在地分，城镇消费品零售额849.4亿元，同比增长5.5%；乡村消费品零售额108.5亿元，同比增长2.8%。按消费类型分，商品零售额899.7亿元，同比增长

5%；餐饮收入58.2亿元，同比增长8.2%。

限上消费成为促增长主动力。前三季度，全市共完成限上消费品零售额338.1亿元，同比增长8.4%，较社会消费品零售总额增速高3.3个百分点。限上消费品零售额占社会消费品零售总

额的35.3%，对社会消费品零售总额增长贡献率为54.8%。其中9月完成限上以上消费品零售额41.7亿元，同比增长15.6%，对前三季度限上以上消费品零售额增长贡献率为21.7%，对前三季度社会消费品零售总额增长贡献率为11.9%。

“医养结合”新模式初现成效

京津来沧康养老年人超两万人

本报讯（记者屈鹏）“这里医疗条件好，娱乐设施齐全，医护人员也照顾得特别周到。”健身、唱歌、做手工……泊头市福星园老年公寓专业的康复治疗、丰富的娱乐活动，让来自北京的沈景崑老人身心

愉悦，他已经把这里当成了自己的“家”。沈景崑老人因为腰椎间盘突出出行困难，来到泊头市福星园老年公寓后，工作人员根据老人情况制定了个性化照护服务和康复训练计划。经过

一段时间的康复治疗 and 训练后，老人腰部疼痛明显减轻，现在已经能够自主活动了。

沈景崑老人在福星园老年公寓的切身体验，是推进“医养结合”新模

式的生动体现。近年来，我市充分发挥毗邻京津的区位优势 and 交通便利优势，支持京津养老服务供需资源有效对接，加大高端康养产业项目引进力度，进一步优化养老服务资源配置，打造“医养结合”协同养老新模式，吸引了众多京津等地老人来沧安享晚年。截至今年9月底，来沧康养老年人共计25683人，其中京津老年人21714人，来沧养老的京津老年人较2023年底增加了10228人。

河间电线电缆产业 科技创新助力产业转型升级

10月25日，河间市德信线缆集团有限公司工人在车间内工作。

电线电缆产业是河间市传统支柱产业，现有专业线缆企业160家，年产值超过300亿元。近年来，河间市把科技创新作为推动电线电缆产业高质量发展的核心动力，鼓励企业加大科研投入和科技成果转化力度，推动电线电缆产业从“拼体量”到“重质量”转变，以科技创新引领产业转型升级。目前，河间市电线电缆产业已形成上百个品种、上万种规格的产品体系，产品远销美国、澳大利亚、南非等18个国家和地区。

新华社记者 牟宇 摄



沧州东盛以“好瓶”赢“好评”

30项专利“锁鲜”饮品包装市场

本报讯（记者王汝汀）走进位于沧州西大官厅工业区的沧州东盛塑料有限公司，记者看到高速运转的自动化生产线上，一批批包装瓶胚有序“出炉”。这些瓶胚是一种半成品，经过吹塑加工后，即可成为饮料包装瓶。小小瓶胚，年产量超过4亿个，成为国内饮品市场的“抢手货”。

“我们刚刚和‘奈雪的茶’签订了一笔订单，现在正在为他们生产瓶胚。”沧州东盛塑料有限公司副总经理王贵卿说，目前，“东盛塑料”为全国400

多家客户提供产品和技术服务，除了和君乐宝乳业、小洋人乳业、完达山乳业、均瑶乳业等老牌饮品企业建立长期合作，还被元气森林、果子熟了、奈雪的茶等新时尚品牌确定为战略合作供应伙伴。

“外表‘朴素’的瓶胚，看上去不如绚丽的包装纸吸引眼球，也不像果茶般令人垂涎欲滴，但作为一瓶饮料的组成部分，它们在存储、密封等方面有着十分重要的作用。瓶胚质量的好坏，更是关系着消费者‘舌尖上的

健康’。”王贵卿说，“东盛塑料”拥有独立的研发机构，目前获得发明专利30余项。依托专利技术研发的高阻隔PET瓶胚，能够有效降低氧气及紫外线对饮品内溶物的破坏作用，延长产品的保质期。

沧州东盛塑料有限公司成立于1988年，是一家集塑料包装容器开发、生产、销售于一体的企业。多年来，这家企业坚持与时俱进，紧跟包装产业发展和相关产品的需求，在生产技术上不断创新、提升，在国内市场占有率不断提

升。除了生产瓶胚，该企业还引进了多条意大利萨米克塑料瓶盖生产线，专门为包装瓶做配套，同时建立下属商贸公司，打造从原料定制到产品销售的完整产业链条。



河北日报讯（记者四建 磊）10月25日，省委常委召开扩大会议，传达学习习近平总书记重要讲话精神，研究我省经济运行和冬季清洁取暖等工作。倪岳峰主持并讲话。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，进一步解放思想、奋发进取，扎实推动中国式现代化落地落实。要加快科技创新和产业升级，发挥雄安新区优势，借助京津科研力量，加快传统产业技术改造，壮大战略性新兴产业，超前布局未来产业，因地制宜发展新质生产力。要推进深层次改革和高水平开放，持续营造一流营商环境，加快培育发展新动能新优势。要着力构建城乡融合发展新格局，加强以县城为重要载体的城镇化建设，巩固拓展脱贫攻坚成果，推进乡村全面振兴。要进一步推动文化和旅游融合发展，加强文化遗产保护传承利用，把文化旅游业打造成为支柱产业。要加强党的建设，推进党纪学习教育常态化长效化，巩固发展良好政治生态。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚持以进一步全面深化改革为动力，完善高水平对外开放体制机制，持续加大招商引资力度，巩固提升先进制造业产业基础，努力培育新的经济增长点。要坚持党的全面领导，充分激发经济活力和内生动力，为全省高质量发展作出更大贡献。

会议听取了全省前三季度经济运行情况汇报，部署第四季度经济工作。会议指出，今年前三季度，全省上下牢记嘱托、感恩奋进，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，全方位推动高质量发展，全省经济运行总体平稳、稳中向好。做好第四季度经济工作，对于努力实现全年经济社会发展目标至关重要。要加力提效实施中央存量政策和一揽子增量政策，积极扩大有效需求，加快产业结构优化升级，加强生态文明建设，着力保障和改善民生，有效防范化解重点领域风险，持续增强经济回升向好态势。要加强党对经济工作的全面领导，充分调动党员干部积极性主动性创造性，推动各项任务末端落实，齐心协力交出一份优异成绩单。

会议还研究了其他事项。

让基层群众就近享受优质医疗健康服务 全市紧密型县域医共体建设实现全覆盖

本报讯（记者谢颖颖）记者从沧州市政府新闻办新闻发布会上获悉，全市14个县（市）共组建紧密型县域医共体23个，初步形成了由县级公立医院牵头，乡镇卫生院实现全覆盖的县域医共体格局，让人民群众更方便、更实惠地在家门口享受优质医疗健康服务。

据介绍，我市于2023年在全市范围内全面展开紧密型县域医共体建设，积极推进优质医疗资源下沉，各医共体牵头医院常年派驻技术团队、专家和骨干医师在乡镇卫生院开展服务，变“患者跑”为“专家跑”。2023年以来，各县（市）医共体牵头医院累计向乡镇卫生院派遣来自内

科、外科、妇科、口腔科等专业技术人员2.2万人次，开展诊疗服务50余万人次；开展信息化建设，推动资源服务互通共享，

全市医共体全部推进检验、影像等资源中心建设，逐步实现了县乡两级间医疗服务、公共卫生、健康管理等信息互联互通，推行基层检查、上级诊断、结果互认。仅今年上半年，各牵头医院为基层远程会诊3000余例，通过资源共享中心为基层诊断影像19362份、心电图27285份，让患者在乡镇卫生院享受到县级医院的诊疗服务。

同时，为切实减轻群众看病负担，各医共体牵头医院依托资源共享中心和信息平台，全面加强远程医疗、全程服务、医疗质量同质化，形成了分级诊疗、双向转诊新秩序。今年上半年累计转诊患者1.2万余人次，县级公立医院均出院费用同比下降8.4%，药占比下降3.2个百分点。